OBLICZENIA STATYCZNE
do projektu budowlanego
Sciany oporowej w miejscowosci Kotulin

1. Obcigzenia:

Obcigzenia:
Obc. Obc. obl.  Obc. obl.
Obcigzenia state: charakter. Wsp.1 Wsp.2 [kN] [kN]
[KN] (statecznos$¢) (nosnosc)
cigzar Sciany pionowe;j
G1=0,25*2,3*24,0= 13,8 0,9 1,1 12,42 15,18
cigzar ptyty fundamentowe;j
G2=[0,5*(0,25+0,30)*1,30+0,25*0,30]*24,0 10,38 0,9 1,1 9,34 11,42
cigzar gruntu (piasek $redni wilgotny)
G3=1,10*%2,20*19,0= 45,98 0,8 1,2 36,78 55,18
G=G1+G2+G3= 70,16 58,55 81,77
Obcigzenie zmienne:
obcigzenie naziomu (samochody ci¢zarowe
cigzkie z tadunkiem)
P1=1,0*10,0*1,10= 11,00 0,8 1,2 8,80 13,20
G+P= 81,16 67,35 94,97

Grunt nasypowy na plycie fundamentowe;j:
Piasek $redni zageszczony wilgotny

Ib=1,0 — @,"=36°

Parcie boczne na 1 m dtugosci Sciany:
Pn1=10,0*tg*(45°-0,5*36°)=2,60 kN/m
Pr2=19,0*1,50*tg*(45°-0,5*36°)=7,40 kN/m
P1s=10,0*0,60=6,0 kN'm

2. Sprawdzenie statecznosci ciany
Warto$ci obliczeniowe sit poziomych:

Zr;=1,2*2,60*2,50=7,8 kN
2,=0,5*2,50=1,25 m
Zr,=1,2*7,40*1,50*0,5=6,66 kN
2,=%*1,50+1,0=1,5 m
Zr,,=1,2*7,40*1,0=8,88 kN
2,,=0,5*1,0=0,5 m
Zr,;=10,0*0,60*0,60*0,5=1,8 kN
23=*0,60+1,0=1,2 m
Zr35=10,0%0,6*1,0=6,0 kN
235=0,5*1,0=0,5 m

Momenty od sit utrzymujacych i wywracajacych:
M=12,42*(0,5*0,25+0,20)+9,34*0,5*1,55+36,78*(0,5*1,10+0,45)=48,06 kNm



My=7,8*1,25+6,66*1,5+8,88*0,5+1,8*1,2+6,0*0,5=29,3 KNm
mo:0,8
mo*M,=0,8*48,06=38,4 > M,=29,3 KNm (warunek spetniony)

Sprawdzenie stateczno$ci Sciany na przesunigcie

Sumy sit obliczeniowych przeciwdziatajacych przesunigciu $ciany oraz sil przesuwajacych:
Quw=u*xGi=0,45*(67,35+0,20*0,70*17,0*0,8)=31,2 kN
Qw=27,=7,8+6,66+8,88+1,8+6,0=31,1 KN < Qy=31,2 kN (warunek spelniony)

Obliczenie przekrojow zbrojenia

v=1,2%1,1=1,32
Pi=1,32*2,60=3,43 kN/m
P=1,32*7,40=9,77 KN/m
Pr=1,2*0,60*10,0=7,2 kN/m

Zbrojenie $ciany pionowe;j

|0:2,30m
M=3,43*0,5*2,30%+0,5*1,6*9,77*(0,82+7*1,60)+9,77*0,82%*0,5+0,5*0,60*7,2*(0,82+74*0,60)+
7,2%0,82°*0,5=28,53 kNm

Wymiarowanie

b=100cm hy=25-6=19cm

beton kl. C25/30  stal kl. A-IlI
A=4,40 cm’

Przyjeto #12 co 20 cm A=5,65 cm?
Zbrojenie rozdzielcze @6 co 10 cm

Zbrojenie ptyty fundamentowe;j
1,=1,10m
g=(55,18+15,18):1,55=45,4 KN/m
M=45,4*1,10%*0,5=27,5 kNm

Wymiarowanie

b=100cm hy=30-6=24cm

beton kl. C25/30 stal kl. A-1ll
A=3,34 cm’

Przyjeto #12 co 20 cm Ag=5,65 cm?
Zbrojenie rozdzielcze @6 co 28 cm

Obliczenia wykonata:
mgr inz. Hanna Piasecka



